



全国154个城市开展集中销毁非法枪爆物品活动

近日，公安部组织全国公安机关在154个城市，对去年以来收缴和群众主动上缴的10.7万支非法枪支及一大批炸药、雷管等爆炸物品进行集中安全销毁。这是公安部继去年9月组织146个城市开展集中统一销毁非法枪爆物品活动后，再一次组织该类活动。

据悉，2018年2月，由公安部牵头

建立24个部门参加的打击整治枪支爆炸物品违法犯罪部际联席会议，部署开展为期两年的打击整治枪支爆炸物品违法犯罪专项行动。今年以来，各地区、各有关部门密切配合、协作联动，履职尽责、扎实工作，打击整治枪支爆炸物品违法犯罪专项行动取得了显著成效。截至目前，全国破获涉枪涉爆案件1.6万起，打掉团伙163个，捣毁窝点117个，打击处理违法犯罪嫌疑人1.7万人。经过打击整治，今年1至7月，全国持枪、爆炸犯罪发案总数同比下降20%。

此次统一销毁活动在湖北省武汉

市设主现场，在辽宁省沈阳市、福建省福州市、广西壮族自治区玉林市、四川省泸州市设立4个中心现场，其他149个城市设分现场。

公安部有关负责人表示，截至目前，全国公安机关已根据群众举报查破涉枪涉爆案件1040起，抓获涉案人员1165人，兑现奖励50余万元。群众主动上缴、举报查缴枪爆物品数量占到了收缴总量的72%。欢迎广大群众支持参与专项行动、积极举报违法犯罪，对群众举报的违法犯罪线索，公安机关将及时核查侦办、及时兑现奖励。

院长话执行

以党建引领执行工作

河南省郑州市上街区区人民法院院长 乔亦丹



从“基本解决执行难”到“切实解决执行难”，我院以党建为引领，秉承“抓党建带队建促执行”的工作思路，让党建与执行工作深度融合、深度契合，不断加大执行工作力度。截至今年7月底的数据显示，我院结案平均用时66.52天，执行完毕结案平均用时33.83天，未结案率24.42%，均在郑州市两级法院中排名第一，最大限度地实现了当事人的合法权益。

抓班子建设，筑牢战斗堡垒。 我院以“抓班子、带队伍、树先锋、固堡垒”为工作主线，要求党员干部勇于做自我革命的“先锋”，执行局党支部充分发挥“排头兵”作用，推进党建工作与执行工作深度融合、双促进。切实发挥法院党组织把方向、管大局、保落实作用，完善执行工作领导小组机制，强化解决执行难领导小组职能作用，将各项责任层层细化，做到分工明确。创建创新型党组织，我院执行局党支部学习借鉴其他法院经验做法，组建新时代执行团队，借助信息化设备，运用“大数据”平台，进行查人找物及财产处置，形成破解执行难长效机制。今年以来，我院与京东、淘宝两家企业共同搭建司法拍卖网络平台，为进一步加大财产处置力度，提升网络拍卖效率提供技术支持。截至今年8月初，我院拍卖量250件、成交量57件、案拍比5.98%，位居全市第一。

抓理论学习，筑牢信仰之基。 在学习型党组织建设过程中，执行局党支部以党的十九大精神为指导，严格落实“三会一课”制度，学习和讨论习近平总书记系列重要讲话精神，学习习近平新时代中国特色社会主义思想的理论架构，确保每个党员牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。坚持“集中学”，在中心组理论学习会、值周例会、支部会议上认真组织学习党的规章制度和上级文件精神，提高队伍的思想政治站位；依托网络平台“便捷学”，在全院推广运用“学习强国”学习平台，建立学习管理组，把学习情况纳入每周的值周督查通报；利用党课“专题学”，以习近平新时代中国特色社会主义思想为主题，开展“支部书记讲党课”活动。

抓工作质效，党建引领履职。 创建服务型党组织，促进党建工作与执行工作深度融合。我院执行局牢固树立既要抓业务又要抓党建的工作理念，强调政治学习和业务学习并重，督促党建工作目标任务与执行业务工作同步安排、同步检查、同步考核，以党建的高质量促进执行业务的高质量。同时执行局党支部充分发挥先锋模范作用，秉持“以人为本、服务为先、满意为止”的理念，规范执行、阳光执行，坚决纠正消极执行、选择性执行、乱执行等违规行为，切实依法公正行使职权，做到权力不滥用，行为不越矩，把从严治党各项要求体现在执行各个环节，积极开展各类涉民生专项集中执行活动，向“切实解决执行难”挺进。

厚植执行工作党建根基，保障党建与执行同频共振。今年以来，我院执行干警始终保持良好的精神状态，以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的责任担当意识，找准方向，全力推进，执行质效显著提升。

本刊特稿

潘唐玮 惠晓婧

攻坚扫黑除恶 掀起“打财断血”风暴

扫黑除恶专项斗争开展以来，江苏省无锡市两级法院主动出击，全力开展“扫黑除恶、打财断血”工作，取得了阶段性成效。截至今年6月底，全市法院执行部门受理2018年以来涉财产执行的涉黑涉恶被告人共计206名，立案标的额1253.21万元，现已执行到位标的额478.47万元；已查封财产待处理涉案标的额470.11万元。



宜兴法院执行干警到邳州市车管所对被执行人汤某的车辆进行查封。

王佳琦 摄

开辟绿色通道 速查黑恶势力涉案财产

第一时间移送立案执行、第一时间进行网络查控、第一时间实施现场调查、第一时间实际控制财产，无锡法院开辟财产刑执行“绿色通道”，依法全面、快速查清黑恶势力涉案财产。

近日，新吴区人民法院执行局受理了对李某等14人敲诈勒索涉黑案件的财产刑执行案件，在案件移送执行当天即立案并发起网络查控，次日便组织精兵强将组成打财断血专案组，兵分四路赴徐州、蚌埠、镇江、句容等地调查、提审。专案组逐一提审了14名被执行人，逐一调查核实了他们名下的银行存款、不动产、车辆等财产情况，逐一摸排了他们的家庭情况，同时向其送达相关法律文书告知权利义务，向其及其家属宣讲扫黑除恶专项斗争精神和法律法规，劝诫其早日退赔退赃、缴纳罚金，减轻罪责。通过此次集中执行，该案目前已追缴并发还16.55万元执行款，主动退赔13万元，扣划银行存款10.8万元，查封预售房屋1套及车辆9台。

“打财断血”需要凝聚强大合力，无锡法院打通部门壁垒，建立“绿色通道”，充分发挥执行联动机制作用。积极争取公安机关的协助配合，摸清侦查起诉期间被执行人财产查封情况，摸清被执行人个人信息及服刑情况，摸清被执行人家庭关系情况；改变传统执行方式，在案件立案后，马上开展线上线下同步调查，注重现场调查，全方位摸清黑恶势力的财产情况。

同时，还加大了对被执行人失信惩戒力度，对未履行法定义务的被执行人，及时纳入失信被执行人名单，限制高消费、限制出境；加大财产处置力度，对查封、扣押的被执行人财产，及时启动财产处置程序，想方设法实现财产变现，确保财产刑执行落实到位。强化运用强制执行措施，对已刑满释放的被执行人，若拒不申报财产或拒不履行，及时采取拘留、罚款等措施；对仍在监狱（看守所）服刑且拒不履行的被执行人，将相应情况通报刑拘执行机关，依法限制减刑假释。

掀起执行风暴 集中执行涉案财产刑

集中执行是破解缓解执行难的一剂良药。扫黑除恶专项斗争开展以来，无锡法院迅速行动起来，出重拳下重手，开展涉黑涉恶案件财

产刑集中执行。

江阴市人民法院执行局抽调42名干警，组成3个监狱提审组和9个外查组。5月20日上午，3个监狱提审组赴金陵监狱、溧阳监狱、边城监狱、通州监狱等9个监狱，提审被执行人，要求被执行人申报财产，核查“保护伞”“关系网”线索，向刑拘执行机关发放限制减刑建议书等。9个外查组赴淮安、宿迁、徐州、连云港、盐城、无锡等地作现场调查，进一步核查财产线索，同时向被执行人家属宣讲扫黑除恶专项斗争的政策精神、法律法规，规劝他们代为缴纳罚金，代为退赔退赃，为被执行人减轻罪责。

仅5月20日一天，江阴法院执行局干警共赴金陵监狱提审14人，通州监狱7人，江苏省少管所3人；共走访调查徐州、盐城、宿迁、无锡等地的相关单位、被执行人所在基层组织及住所60余家，向被执行人及其家属宣传扫黑除恶专项斗争政策法规50余人次，被执行人家属代为缴纳罚金7.7万元，被执行人自动缴纳罚金15.3万元，法院冻结控制20余万元。

滨湖区人民法院组成了由经验丰富、综合能力强的执行法官带队的小组，兵分四路，对分布在江苏、安徽、山东、河南等省份20多个城市的

40余件案件进行了集中执行。行动的第一天，四路干警就摸排了20多条财产线索，已有4名刑事被执行人主动与执行法官取得了联系，其中2名已履行财产刑判决，涉及金额2.6万元。

惠山区人民法院执行团队一方面分赴被执行人户籍所在的3省9市，进一步现场了解核实被执行人的财产情况，一方面通过电话等方式积极与被执行人及其家属沟通，动员被执行人主动履行或者家属代为履行。最终，20名被执行人共873025元全部执行完毕，其中所有涉黑涉恶刑事案件的罚金17万元及没收财产36万元合计53万元全部执行到位。

穷尽各种手段 扩大涉案财产刑执行战果

在涉黑涉恶案件中，有的犯罪分子作案后把所得财产挥霍一空，没有可供执行的财产；有的犯罪分子作案后用各种手段将非法所得藏匿起来，拒不供认；有的犯罪分子及其家属认为“打了不罚，罚了不打”，履行义务的自觉性很差……只有穷尽手段，才能扩大执行战果。

被执行人汤某因犯赌博罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪于2019年2月被宜兴市人民法院依法判处有期徒刑七年，并处罚金人民币2万元。但汤某一直未缴

纳罚金。他交代称，自己因沉迷赌博，已经四五年未跟家里联系，且名下并无房产，唯一的一辆汽车已经用来抵债。

经过调查，执行干警掌握了汤某弟弟可能在宿迁的线索。但赶赴宿迁后，经多方查找，未能联系到其弟弟



宜兴法院执行干警到被执行人汤某户籍所在地了解情况。

王佳琦 摄

一盒蹊跷的“烟”

田某的还款期限。而田某却对法院的判决没有放在心上，他认为：30万元，等攒够了再还。有点闲钱放在自己手上，还能做点其他事，说不定来钱快一些。

求情的弟弟留下一盒“烟”

对此，2019年5月，管洋只好采取强制措施，将田某羁押到法院。“不论是谁，不履行法律义务就要受到制裁。”面对对他求情的一家人，管洋对田某的家人说。

“管法官，我是田某的弟弟，我去找你说说他的情况好吗？”当天晚上8点，管洋接到了田某家人的电话。当时的管洋正在加班，也十分理解被执行人家属的心情。于是，就接待了田某的弟弟。

其弟弟表示，田某在生意失败后情绪也很低落。虽然后来也挣了些钱，但

偿还这些债务还存在一定的困难，请管洋再宽限些时间，先把田某放出来再说。而管洋表示，在案件强制执行之前，法院已经向其下达了执行通知书、财产报告令，也曾多次到家里劝说田某还钱，是田某的一再拖延造成了这样的局面，如果不及时还钱，就会被判刑。与其求情，不如想想怎么凑一凑，先把钱还了吧。

在其弟弟离开后，管洋发现两人约谈的桌上放着一盒烟，当管洋拿起烟盒那一刻，明显感觉到了异常。原来，烟盒里装了5000元现金，田某的弟弟在以这样的方式为田某求情。

道是无情也有情

管洋赶紧拨打田某弟弟的电话，让他把钱拿走，但手机已经关机。隔

着窗户望去，已经看不见人影。大约过了10分钟后，田某的弟弟发来短信，表示这是一家人的“心意”。

当晚，管洋将“烟盒”原封不动地锁在自己的抽屉里，第二天一早，便将此事上报了院纪检组组长刘长河。经研究决定，将这5000元作为执行款交于申请执行人的账户。

另一边，田某一家人慑于法律威严，还是很快凑齐了30万元，来到法院上交执行款。管洋将5000元已交于申请执行人账户的事情告知了田某家人，这样，只需再交29.5万元，便可结案事了。这让田某一家人非常感动。

“身为一名党员，一名法院干警，要时刻保持高度的责任感和敏锐性，做工作上的放心人，做生活上的干净人。”管洋说。

许彦荣 王瑞峰

这一天，河南省温县人民法院执行干警管洋一直从早上忙到晚上9点多，在调解案件结束后，管洋拖着疲惫不堪的身体站起身去倒水，当拿起热水壶时，发现没水了……他想，那就抽支烟吧！他一边从水杯旁边拿起烟盒，一边掏烟。烟盒怎么这么沉？手托着这盒不一样的“烟”。管洋刚才放松的神情不由得又紧张起来。

到底是怎么回事呢？管洋突然想起了刚才那件案件，那个当事人的家属……

丰满的理想与骨感的现实

2015年，田某因受各种“财富故事”的影响，萌生起了投资开饭店的念头。看到网络上介绍的经营项目会让店里客户爆满，日进斗金，田某心动了。他几经